

# 2018年郑州市旅游工作会议召开 新郑市旅游和文物局获5项殊荣

本报讯 3月30日,2018年郑州市旅游工作会议召开。

2017年,新郑市旅游工作紧紧围绕华夏寻根拜祖圣地和华夏历史文明传承创新区核心区建设,认真践行科学发展观的要求,加大投入,加快开发,加强管理,优化环境,扩大宣传,打响品牌,旅游产业始终保持着强劲的发展势头,为全市经济社会跨越式发展提供有力支撑。

积极推进考院古建加固维修工程,遗址公园景观小品工程、3号车马坑展厅布展工程、郑韩故城东北角城墙遗址公园等项目建设,推出了“醉美新郑”四季旅游摄影大赛,面向全国开展了旅游LOGO和旅游形象宣传口号征集活动,拍摄了新郑旅游音乐电视片,彰显了黄帝故里、郑韩故城、红枣之乡的独特魅力。

全市各景区接待游客约453.87万人次,同比增长4.77%;旅游直接



收入1118.39万元;旅游总收入12.25亿元,同比增长5.24%。全年受理旅游投诉5起,办结率100%,游客满意率100%,为新郑乃至河南做出了积极的贡献。

在工作会上,新郑市旅游和文物局荣获2017年度郑州市旅游工作先

进单位、2017年度郑州市旅游厕所革命先进单位、2017年度郑州市文明旅游工作先进集体、2017年度郑州市旅游信息化建设先进集体等5项殊荣。

新郑时报 李显文  
通讯员 高沛 文/图

## 新郑市公安局 全方位、多角度宣传校园安全知识

本报讯 3月26日上午,新郑市公安局在新郑市直中学举行了“做自己的首席安全官——平安校园行”主题宣传活动启动仪式。

新郑市公安局治安大队、市教体局安全科、刑侦大队、交巡警大队、网监大队、消防大队、反恐大队、应急大队、禁毒大队、新华路派出所等部门负责同志,市直中学领导和全体师生等2000余人参加这次活动。

启动仪式上,新郑市公安局全方位、多角度宣传校园安全知识,利用图文并茂、内容翔实的展板,深入浅出、通俗易懂地从防诈骗、防盗窃、防校园欺凌、远



离“黄赌毒”以及交通和消防安全、反恐防暴、危险感知逃生自救等方面,有针对性地引导教育在校学生加强防范意识、提升自救技能。市直中学学生代表还当场宣读了“倡议书”,呼吁大家自觉学习法律知识、远离不法分子、严格要求自己、自觉抵制诱惑,真正做好自己的“首席安全官”。  
新郑时报 李显文  
通讯员 白冰 文/图

## 巡回法庭进乡村 现身说法接地气

### 新郑法院巡回法庭进乡村普法“零距离”

本报讯 “现在休庭!”法槌敲响后庭审结束,在场村民一拥而上,纷纷对这起赡养案件发表意见,还有的跟法官王晓燕咨询起其他法律问题。

3月28日,在新郑薛店镇,新郑法院薛店中心法庭庭长王晓燕将一起赡养案件开到了村里。“法庭”就设在该村的文化大舞台,庄严肃穆的国徽郑重地摆在舞台正中间,几张桌子拼在一起,凑成了临时“法台”,再搭上一条简易的“巡回法庭”条幅,左右两边各摆一套原告桌椅,“临时法庭”搭建不到半个小时,就有近百名村民围到现场观看庭审。

据了解,原告张某、李某夫妻

共有三子两女,随着年龄增大、身体病症增多,照顾二老的吃穿住行和生病就医逐渐让子女之间的矛盾增多,特别是近年来新农村改造,拆迁补偿等老人财产的划分让子女之间矛盾不断升级,村里几次调解未成,最终伤心的二老一气之下将5名子女告上法庭。

承办该案的法官王晓燕了解具体情况后决定结合当前赡养案件增多的情况,采取巡回法庭的方式,将庭审现场搬到张某的家门口,将“法庭”设到村上,希望通过审理一案,达到教育一片的效果。

“这样的案子就该搬到村里来审,给不孝顺的人敲敲警钟……”活动现场,不少群众深有感触地

说。王晓燕说:“对于老百姓来说,只讲法律条文他们听得没意思,但是像这样近距离观看发生在身边的官司,他们可上心了。通过组织巡回法庭进乡村,可以达到审理一起案件,教育一大片群众的目的。”

巡回法庭活动的开展是新郑法院落实司法为民、司法便民,积极贯彻党的群众路线方针政策的一项具体举措。把巡回法庭搬进乡村,变“坐堂问案”为“送法上门”,让普法宣传、教育更接近群众,更接地气,能够让百姓“零距离”接触法治教育,同时也能彰显人民法院对群众的司法关怀。

新郑时报 李显文  
通讯员 左世友 王利

## 新郑市城管局 深入开展普法教育活动

本报讯 3月30日,新郑市城管局组织了行政执法培训暨普法教育活动。此次活动结合城市管理工作实际和需要,由法制科科长张伟建以《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政许可法》等为重点

进行了深入浅出的讲解。张伟建针对具体案例,从法律的适用、证据的固定、案件的定性、文书的制作及送达的规范等几方面进行了详细讲解,并对大家日常工作中出现的问题一一解答。  
新郑时报 李显文  
通讯员 李培

## 新郑市人社局 规范建设领域劳动用工行为

本报讯 3月30日,新郑市人社局会同住建部门对30余家建筑企业开展了建设领域劳动用工实名制管理培训。

培训期间,新郑市人社局劳动保障监察大队相关负责人对劳动保障监察相关法律法规进行了详细解读,重点讲解了劳动保障监察受理

的范围、依法签订劳动合同和按时足额支付工资的必要性、违法的后果及拖欠工资“黑名单”制度。用鲜活的案例告知广大建筑企业依法签订劳动合同的好处及违法成本的昂贵、不及时支付工资的法律风险等建筑企业普遍存在的用工问题。  
新郑时报 李显文

## 梨河镇召开综合执法大检查协调会 全面排查安全及环境风险隐患

本报讯 4月2日下午,新郑市梨河镇召开2018年综合执法大检查协调会,开展为期两个月的2018年综合执法大检查,全面深入排查安全及环境风险隐患。

据悉,梨河镇联合安监局、环保局、国地税、工商所、派出所、食药所、电管所等部门召开会议,成立综合执法大检查领导组织。此次联合大检查按照“全覆盖、零容忍、明责任、严执法、重实效”的总体要求,全面深入排查安全及环境风险隐患,进一步摸清底数和管理薄弱环节,落实责任,加强安全生产及环境保护日常管理,建立健全监管执法长效机制,坚持源头严防、过程严管、后果严惩,严厉打击违法违规行为,切实消除风险隐

患,确保综合执法大检查工作取得实效,并制定了行动方法。

全面检查,不留死角。此次大检查,要求各生产经营单位要深入开展自查自纠,把安全生产、环境保护层层分解落实到每个生产环节和岗位,切实做到任务明确、职责到人、检查到位,按照“绝不放过一个漏洞、不丢掉一个盲点、不留下一个隐患”的要求,全方位进行大检查。既要抓好生产一线、作业场所、生产装备的检查,又要抓好安全制度、操作规范、人员管理的检查,确保安全环保工作覆盖到所有作业岗位。

加大整改处罚力度。对检查中发现的安全隐患及手续不齐全、没有污染防治设施、防治设施与生

产设施不配套或因管理问题造成污染物超标排放等环保问题,要根据状况分类汇总,能够立即整改的要即查即改;暂不具备整改条件的,要制定整改计划,落实防范措施,指定专人盯守,限期整改到位;隐患严重不能保证安全经营的,责令企业停业整顿,整改未到位的不得恢复经营。

完善大检查成果应用。对所有检查过的企业建立并完善“一厂一档”(企业基本信息、地理坐标、建设项目情况、污染防治设施情况、现场检查情况、违法行为处理情况等)建立企业信息数据库,保持动态更新。

记者 杨宜柳  
新郑时报 李显文

## 新郑市苑陵中学 举办第九届校园艺术节

本报讯 3月30日,新郑市苑陵中学举办第九届校园艺术节,各个班级倾情献上的20个精彩节目从艺术、科技、传统文化、体育等多个角度展示了艺术氛围。

据悉,本届校园艺术节以“激情飞扬,苑中辉煌”为主题。文艺表演在《青春舞曲》欢快的合唱中拉开帷幕。其中,由一号班级带来的舞蹈《我的新衣》将中国传统戏曲和现代流行音乐相结合,给同学们带来了不一样的体验;四号班级的大



合唱《我相信》,充分展示了青少年学子的意气风发;六号班级带来了相声《我的style》,表现出对传统语言艺术的传承和发扬。演出期间精彩纷呈,掌声、呼声此起彼伏,场面热闹非凡。  
新郑时报 李显文  
通讯员 陈龙飞 文/图